

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apartado 46
Depósito legal BU-58-1958

AÑO XI - Núm. 618 - 1,20 Pesetas
BURGOS, 11 de Enero de 1960

Mañana y pasado se celebrará en París una Conferencia económica de gran importancia

Se la considera por algunos como el mayor acontecimiento desde el «plan Marshall»

Norteamérica pedirá que la OEEC sea sustituida por un nuevo organismo en el que se la incluya como miembro

París. — Representantes de los EE. UU., Canadá y sus aliados europeos se reunirán mañana para lo que algunos funcionarios consideran el mayor acontecimiento desde el «Plan Marshall». El principal objetivo de la reunión es impedir un grave conflicto entre los dos grupos rivales que han surgido en Europa: el Mercado Común Europeo y la Zona Libre de Comercio. Al mismo tiempo, EE. UU. tratarán de que las grandes naciones europeas traigan de asumir parte de la actual carga de Norteamérica en lo que respecta a la ayuda a los países menos desarrollados.

Las conversaciones de París durarán dos días.—Efe.

Washington. — EE. UU. pondrán en el curso de esta semana, que la Organización para la Cooperación Económica Europea (OEEC), sea substituida por un nuevo organismo internacional, en el que se incluya a Norteamérica como miembro, han revelado fuentes generalmente bien informadas.

Señalaron que EE. UU. que ahora sólo es miembro asociado de la OEEC, formulará la propuesta durante la conferencia económica de 13 países que se celebrará en París el martes y miércoles próximos.

El subsecretario de Estado, y un grupo de técnicos se trasladarán hoy a París para asistir a las conversaciones.

La conferencia fue propuesta por el presidente Eisenhower y los dirigentes franceses, británicos y alemanes, durante su reciente reunión de París.—Efe.

«FLOJEA» LA PROPAGANDA. — La comisión central del P. C. soviético ha dado a la publicidad una resolución de dos páginas y en la que se critica el «falso gris» de los discursos, y otros medios de propaganda que, de un tiempo a esta parte, se está realizando en la Unión Soviética.

Añade que la actual propaganda en Rusia no cubre las necesidades del pueblo soviético y hace un llamamiento para fortalecer la lucha contra el nacionalismo, el cosmopolitismo, las actividades antisociales, como son, el tomar bebidas alcohólicas, cometer atracos, estafas, etc.

EN BARCELONA. — El brusco cambio de tiempo en la Península se ha centrado sobre Cataluña con un régimen auténticamente invernal, con lluvias y nevadas y temperaturas de congelación.

Hoy amaneció con cielo cubierto y densa humedad en la Ciudad Condal. Entrada la tarde se inició una leve llovizna que fue acentuándose con descenso de la temperatura. Sobre las siete comenzó a nevar y pasadas las diez de la noche cayó aguanieve que no llegó a cuajar en el suelo. Sin embargo, en el Tibidabo, había una ligera capa blanca. A media noche los copos son más densos, pero han remitido la intensidad del frío. Los automóviles que llegan a Barcelona vienen con una capa de nieve helada y en la mayor parte de los pueblos de la región se han registrado nevadas más o menos intensas.—Cifra.

NIEVE Y FRIO EN VITORIA. — Ha comenzado a nevar en esta capital y la precipitación no es muy intensa a causa del frío reinante.

Desde medianoche la mañana no ha cesado de caer nieve pero como lo hace muy suavemente apenas si cuaja en las calles.—Cifra.

Pide se utilice la televisión, el radio, los libros y las lecciones escolares para adentrar a los doscientos millones de soviéticos en el marxismo-leninismo.—Efe.

UN ARTICULO DE ADENAUER. — El canciller Adenauer, en un editorial publicado este fin de semana en el semanario liberal «Elsevier Weekblad», declara que durante el año 1960 Alemania occidental se enfrentará con una gran y difícil situación.

(Pasa a tercera página)

Enérgicas medidas en Berlín Oeste para combatir los brotes de antisemitismo y neo-nazismo

Llamamiento al Gobierno de Bonn para que actúe con rapidez e intensidad similares

Londres. — Nuevos brotes de incidentes antisemitas se han registrado en las últimas 24 horas, en diversas partes del Mundo.

En Liorna (Italia), han aparecido pintadas en las fachadas de edificios, con grandes letras, las palabras «Viva el Duce!», bajo grandes cruces gamadas.

En Quito (Ecuador), una bomba incendiaria fue arrojada por la ventana de la residencia del consul de Israel, Dr. Max Weiser. Afortunadamente, no se incendió. Pero más tarde, el consul recibió una llamada telefónica anónima en la que se le indicaba que la próxima bomba, estallaría.

Tres personas fueron detenidas en Quito cuando pintaban cruces gamadas.

En Colon (Panamá), 60 establecimientos comerciales cuyos propietarios son judíos, cerraron sus negocios, después de haber aparecido cruces gamadas en una sinagoga y un club social.

Mientras tanto, Radio Vaticano ha hecho un llamamiento al Mundo entero para que se ponga fin a toda discriminación racial.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA.

Londres. — Algunos periódicos hacen un llamamiento, hoy, al canciller alemán, Konrad Adenauer, para que tome medidas más enérgicas para combatir el neo-nazismo.

El semanario independiente «Newspaper World» comenta que Adenauer ha demostrado su antagonismo con respecto a los neo-nazis, pero señala que debe hacer mucho más. «Tiene que demostrar el mundo libre —dice— que domina la situación, la cual, de no ser controlada, podría causar perjuicios graves».

«Reynolds News», del ala izquierda, dice que el canciller se ha opuesto energicamente a los recientes brotes de antisemitismo, los cuales ha condenado también, «pero convendría que hiciera más que hablar». Luego, agrega: «El, y únicamente él, probablemente, tiene poderes en estos momentos para deshacerse de las ex-nazis que aún desfiguraron la vida alemana».

«The Observer», independiente, dice que la reacción a los incidentes en Alemania Occidental, «no ha sido tan grande como en Berlín, donde se ha actuado con mayor energía que en Bonn».

«Fero» lo que es ciertamente claro, —añade el periódico— es que la labor de «desnazificación» se halla aún muy lejos del fin».

ENERGICAS MEDIDAS EN BERLIN.

Berlin. — Las autoridades del

Barcelona. — El gobernador civil de la provincia, señor Acedo Colunga, visitó esta tarde en la localidad de San Celoni a los heridos en la lucha por la captura del malhechor Francisco Sabater. A última hora de la tarde regresó a Barcelona, desde donde emprendió viaje hacia Madrid.

ACTO ACADÉMICO EN BARCELONA.

Barcelona. — La Real Academia de Ciencias Económicas y Físicas, ha celebrado hoy en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional, la solemne apertura de curso y la recepción de nuevo académico don José María Sáinz de Vicuña y García Prieto.

Presidió la sesión el ministro del Ejército, señor Barroso, que se había a su lado al presidente perpetuo de la Academia, señor Viquer Batlle y primeras autoridades.

En lugares preferentes se encontraban también académicos de número, representaciones culturales diversas y otras personalidades.

Abierto el acto por el ministro del Ejército, el secretario de la Academia, leyó la memoria del curso anterior y seguidamente, el presidente perpetuo, dio lectura al discurso inaugural, que versó sobre las actuales circunstancias económicas mundiales y la integración española en los organismos mundiales de la especialidad económica. Finalmente, hizo entrada en el salón el nuevo académico, quien pronunció el discurso de ingreso sobre «Modificaciones substantivas en el impuesto de derechos reales».

Contestó en nombre de la Academia don José Fernández, que hizo el elogio del nuevo académico, perteneciente a una familia de financieros, abogado del Estado en situación de excedencia voluntaria, director de Banco Español de Crédito y consejero de numerosas entidades financieras y comerciales.

Cerró el acto el ministro del Ejército, quien declaró inaugurado el curso académico de 1959-60.—Cifra.

(Pasa a tercera página)

Berlin Occidental han iniciado una campaña para combatir al neo-nazismo y el anti-semitismo.

Ha sido inaugurada para recordar a los jóvenes, los horrores de los campos de concentración durante la pasada guerra y la responsabilidad alemana en dicho conflicto. Alrededor de mil doscientos jóvenes asistieron a la proyección de una película acerca de los campos de concentración, y al mismo tiempo, el Gobierno ha hecho gestiones para que sus empleados asistan a proyecciones especiales y conferencias.

Simultáneamente, la policía incrementa sus medidas contra los neo-nazis. Otras cuatro personas han sido detenidas hoy acusadas de pintar letreros antijudíos y haber entonado canciones nazis.

(Pasa a tercera página)

Dicen los rusos haber inventado una turbina que puede ser utilizada para producir electricidad de los rayos solares

Francia sólo espera que cambie la dirección del viento en el Sahara para probar su primera bomba atómica

Londres. — Radio Moscú ha divulgado una información en la que ha dado cuenta de la invención de una turbina solar que puede ser utilizada para producir energía eléctrica, teniendo como materia prima los rayos solares. En una emisión en inglés escuchada en Londres, el emisor dijo que ha sido diseñado un modelo por el ingeniero Alejandro Frosnyakov; aunque no ha puntualizado si la turbina ha funcionado ya o se trata simplemente de un proyecto.—Efe.

RESTOS DE VIEJAS CIVILIZACIONES EN EL SAHARA.

Argel. — Una expedición científica francesa que ha regresado de la zona oriental del Sahara, informa haber encontrado vestigios de una civilización que floreció hace 6.000 años en lo que hoy es el corazón del desierto mayor del Mundo.

Dicen que en un tiempo hubo grandes ríos y lagos en lo que se ha convertido en una de las más desoladas tierras del globo.

La expedición, integrada por 45 personas, ha utilizado para su transporte 14 camiones especialmente equipados y ha estado ayudada por un helicóptero. Salgó el 14 de Noviembre último, del oasis de Yanet, próximo a la frontera con Libia y ha tardado dos meses en recorrer 4.968 kilómetros.—Efe.

PROBABLE AYUDA CIENTIFICA.

San Antonio (Texas). — Es probable que los vuelos especiales arrojen una nueva luz para la lucha contra las enfermedades cardíacas entre personas que nunca abandonan la Tierra», decía el comandante C. D. Green, médico de las fuerzas aéreas, quien dirige las investigaciones médicas que se realizan con simios en el espacio.—Efe.

FRANCIA Y LA BOMBA ATOMICA.

París. — El periódico de la tarde «Dimanche Soir», anuncia que una base aérea ha sido instalada en el Sahara, cerca del lugar de las pruebas atómicas francesas.

«La explosión —añade— se producirá tan pronto como las condiciones atmosféricas sean favorables. Los vientos son ahora del Sur y al parecer lo conveniente es que procedan del Norte con el fin de que la lluvia radioactiva se extienda solamente sobre regiones desérticas».

Las últimas noticias del tiempo señalan que las condiciones actuales no son favorables ahora para llevar a cabo la prueba.

UN NUEVO PROYECTIL COHETE RUSO?

Washington. — En círculos militares de Washington se hacen conjeturas sobre la posibilidad de que Rusia se halle dispuesta ahora a probar un proyectil-cohete capaz de alcanzar los 15.900 kilómetros en vuelo y que el jefe del Gobierno, Nikita S. Krus-

Brusco cambio del tiempo e intenso frío

Ayer nevó en Madrid, Barcelona, Bilbao, Vitoria y otros puntos

Madrid. — Esta mediodía ha empezado a caer sobre la capital la primera nevada del año. Durante media hora los copos eran grandes y densos, sin embargo, no llegaron a cuajar ni en las calles ni en tejados porque pronto cayeron acompañados de una ligera llovizna. La temperatura ha descendido considerablemente y el día se presenta como el primero y más riguroso del presente invierno.—Cifra.

EN BARCELONA.

Barcelona. — El brusco cambio de tiempo en la Península se ha centrado sobre Cataluña con un régimen auténticamente invernal, con lluvias y nevadas y temperaturas de congelación.

Hoy amaneció con cielo cubierto y densa humedad en la Ciudad Condal. Entrada la tarde se inició una leve llovizna que fue acentuándose con descenso de la temperatura. Sobre las siete comenzó a nevar y pasadas las diez de la noche cayó aguanieve que no llegó a cuajar en el suelo. Sin embargo, en el Tibidabo, había una ligera capa blanca. A media noche los copos son más densos, pero han remitido la intensidad del frío. Los automóviles que llegan a Barcelona vienen con una capa de nieve helada y en la mayor parte de los pueblos de la región se han registrado nevadas más o menos intensas.—Cifra.

NIEVE Y FRIO EN VITORIA.

Vitoria. — Ha comenzado a nevar en esta capital y la precipitación no es muy intensa a causa del frío reinante.

Desde medianoche la mañana no ha cesado de caer nieve pero como lo hace muy suavemente apenas si cuaja en las calles.—Cifra.

Don José María Albareda, nombrado Rector del Estudio General de Navarra

Vicerrector lo será don Manuel Sánchez Bella

El Estudio General de Navarra constituye ya un importante Centro de enseñanzas superiores

Madrid. — El presidente general del Opus Dei, Monsenor Don José María Escrivá de Balaguer, ha nombrado rector del Estudio General de Navarra al profesor don José María Albareda.

El profesor Albareda es secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas desde 1939, y ha destacado en el terreno de la investigación por sus estudios sobre el suelo, en los que es una autoridad internacional.

El nuevo rector del Estudio General de Navarra se ordena sacer-

dote en Madrid, en la segunda quincena del pasado mes de Diciembre. El profesor Albareda es miembro de Academias y centros científicos de todo el Mundo.

Simultáneamente ha sido nombrado vicerrector del Estudio General, el Excmo. Sr. Don Manuel Sánchez Bella, catedrático de Historia del Derecho y rector del mismo desde su fundación.

El Estudio General de Navarra es un centro de enseñanzas superiores fundado por el Instituto secular Opus Dei, en 1952. Desde esta fecha ha crecido notable-

mente, hasta comprender, en la actualidad, las facultades de Derecho, Medicina, Filosofía y Letras, sección de Historia, Instituto de Periodismo, Instituto de Estudios Superiores de la Empresa, Escuela de ayudantes técnicos sanitarios, farmacia, y los cursos selectivos de ciencias y ciencias técnicas. Desde el comienzo del presente curso escolar se ha creado un Instituto de Derecho Canónico, agregado al pontificio instituto «Utrisque Iuris» de la Universidad Pontificia Lateranense, de Roma.—Cifra.

CESAR

La casa mejor surtida en aparatos de TELEVISION y a GAS BUTANO

Personal especializado

GENERAL MOLA, 19 TELEFONO 5397

VEINTEMIL MIEMBROS DE LA ACCION CATOLICA ITALIANA RINDEN HOMENAJE AL PAPA

El Padre Santo puso de relieve la importancia decisiva de la familia en la vida de la Iglesia

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre Juan XXIII dirigió su palabra a unos 20.000 miembros de la Acción Católica italiana concentrados en la basílica de San Pedro en una audición general.

El Romano Pontífice dijo que él esperaba que la Acción Católica sea «una ayuda efectiva, un pequeño espejo de hermandad, unidad y una bandera de salvación para la sociedad».—Efe.

MAS DEL DISCURSO DEL PONTIFICE.

Ciudad del Vaticano. — Una gran muchedumbre, integrada en su inmensa mayoría por miembros

de la Acción Católica, se congregó esta mañana en la plaza de San Pedro para rendir homenaje a S. S. el Papa Juan XXIII con motivo de la festividad de la Sagrada Familia.

El Santo Padre les dirigió la palabra, poniendo de relieve la importancia decisiva de la familia en la vida de la Iglesia. Puso como ejemplo a la familia de Cristo para encontrar «el secreto de la verdadera paz entre los hombres».

Seguidamente, indicó que una de las más importantes finalidades de la Acción Católica ha de ser la acción general «El verdadero secreto de la verdadera paz (en la familia) está en la generosidad y en la continua imitación de la santidad, la modestia y la gentileza de la familia de Nazaret».

Por último el Padre Santo dijo que la Acción Católica es un símbolo de los tiempos modernos y una importante defensora de los intereses de Dios y de la dignidad del hombre.—Efe.

Un nuevo sistema para evitar que la nieve y el frío obliguen a suspender los partidos de fútbol

Ha sido exhibido en Inglaterra

Londres. — Ha sido exhibido un nuevo sistema muy barato, para combatir la nieve, la escarcha y el hielo en los campos de fútbol, que impide, normalmente, la celebración de muchos partidos en Gran Bretaña.

Consiste el sistema de una «sábana» eléctrica, que se coloca sobre el terreno de juego. La idea no es nueva, pero el método de instalación atraerá a los Clubs, porque se puede conseguir en poco tiempo, entre partidos ya un costo de 7.000 libras esterlinas, precio inferior a cualquier traspaso de un jugador. A parte de esto, las pérdidas que supone una suspensión. Y hay que tener en cuenta que en la pasada temporada fueron suspendidos a causa de la inclemencia del tiempo 28 partidos.—Efe.

La señorita Merche Sánchez Díaz Fernández «Reina de la Prensa 1960»

Integran su Corte de honor Marisa Ferreiro Chao, Pili Gasset Lázaro, Mari Rosa Mata Bohigas y Ana Mari Núñez Velasco

Próxima a celebrarse la fiesta patronal de los periodistas y como es costumbre todos los años por estas fechas, la Asociación de la Prensa de Burgos ha designado ya a su «Reina» para 1960, así como las señoritas que, integrando su Corte de honor, han de presidir con ella los principales actos a organizarse por la Entidad profesional periodística burgalesa a lo largo de los doce meses próximos.

Es «Reina de la Prensa» de este año la bellísima señorita Merche Sánchez-Díaz Fernández y componen el conjunto de gentiles damas las no menos encantadoras muchachas Marisa Ferreiro Chao, Pili Gasset Lázaro, Mari-Rosa Mata Bohigas y Ana-Mari Núñez Velasco.

Al igual que en ocasiones precedentes, la nueva «Reina» y su Corte serán proclamadas en una brillante fiesta de sociedad a celebrarse, según está previsto, en la noche del sábado día 30 de los corrientes.

Al día siguiente, domingo, Dios mediante, los periodistas honrarán a su Santo Patrono con piadosos actos y ofrecerán el tradicional banquete de mercado homenaje a los facultativos integrantes del Cuadro Médico de la Asociación.

El proyecto superará en radio de acción y autonomía al «Atlas» norteamericano.

PROPUESTA QUE PUEDE HACERSE A RUSIA.

Londres. — Los Estados Unidos e Inglaterra, pueden proponer a Rusia una prohibición parcial sobre las pruebas de armas nucleares, junto a un estudio para la detección de las explosiones nucleares subterráneas, según creen los observadores diplomáticos de Londres.

Como se sabe, la conferencia ginebrina sobre pruebas nucleares debe reanudar sus discusiones el próximo martes.—Efe.

Perecen 23 personas en Méjico al caer por un precipicio el autobús en que viajaban

En aguas de Normandía se hundió un pesquero francés desapareciendo nueve hombres

Ciudad Victoria (Méjico). — Veintitrés personas que viajaban en un autobús han resultado muertas al caer el vehículo por un precipicio de unos treinta metros de altura.

Los cadáveres de las víctimas fueron llevados a esta ciudad capital del Estado de Tamaulipas. El autobús se dirigía desde Reynosa hasta Tampico cuando sobrevino el accidente, al parecer, por rotura de los frenos. La gasolina estalló por efectos del golpe.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION.

Laguna Beach (Estados Unidos). — Un avión bimotor de 14 Marina con nueve personas a bordo, se ha estrellado en el mar.

Tres personas resultaron muertas y otra desaparecida. Las otras cuatro han sido puestas a salvo.—Efe.

PESEQUERO HUNDIDO.

Cherburgo. — Nueve pescadores franceses han desaparecido y los restos de su barco «Edwige» han sido vistos en la costa de Normandía.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Hace muy pocos días hemos leído una noticia sobre los detalles más importantes relativos a la adjudicación de las obras para construcción de la llamada futura Vía Transversal y que, esencialmente, constituye un enlace entre las carreteras de Madrid a Francia por Irún y de Burgos a Santander. Dicha noticia especifica la cantidad en que la Compañía encargada de los trabajos se compromete a realizarlos. Esto es lo curioso: que tal cantidad implica respecto al tipo de subasta anunciada una reducción de casi cuatro millones de pesetas! En presupuesto de trece. La cosa es extraordinaria ¿verdad? Porque uno, en su ignorancia, no alcanza a comprender tal diferencia de valoraciones cuando los expertos de una y otra parte —Ministerio de O. P. y empresa constructora— han tenido que jugar los mismos factores. Ya sabemos que existiendo auténticas y fuertes competencias se afinan los precios hasta límites insospechados, pero tanto, tanto...

En fin, que si cada día nos reserva una sorpresa, ésta no ha resultado manca. Es preciso tener en cuenta, además, que el adjudicatario de las obras en cuestión se compromete, como es lógico, a cumplir cuanto en el pliego de condiciones está señalado y que tal tiene que hacer para que la Jefatura de Obras Públicas de su "visto bueno". ¿Cómo será factible, pues, tal economía? Recursos insospechados, no cabe duda. Por otra parte, no deja de resultar grato el que, precisamente en esta época —enfiliada la clásica "cuesta de Enero"— cuando tanto reclamo se prodiga con pretendidas "asombrosas" rebajas que a nadie asombran, haya una que es auténtica, ¡y del tenor —riase Vd. de Mario del Mónaco— de cuatro millones de pesetas!...

A propósito de estos millonajes, alguien, comentando con nosotros la noticia, se explicaba así:

—Bien; eso de rebajar casi cuatro millones sobre el presupuesto tipo, me parece muy bien. La verdad es, sin embargo, que en el ánimo de Obras Públicas estaba emplear la cantidad total si preciso hubiera sido. ¿No podía, entonces, gestionarse que esas pesetas se "quedaran en Burgos"? ¿Cómo? Por ejemplo, dedicándolas a la construcción de un puente sobre el Arlanzón —que está previsto— continuando la Vía Transversal, cuyo proyecto se vería así mejorado, sin exigir desembolsos imprevistos. ¿No te parece?

Técnicamente, el razonamiento quizá no sea del todo correcto —pues que probablemente haría falta otro proyecto— pero tiene su lógica. Sí, señor, que la tiene.

AVIZOR

Celebró su fiesta patronal la Hermandad Ferroviaria de nuestra ciudad

El acto fue presidido por el gobernador civil

Con gran solemnidad conmemoró ayer domingo la festividad de la Sagrada Familia la Hermandad Ferroviaria Católica del Santísimo Cristo de Burgos. Con tal motivo se organizaron diversos actos que dieron comienzo con una misa rezada, a las diez y media, en la iglesia de los Padres Jesuitas. Ofició el Santo Sacrificio el reverendo Padre Antonio Sierra, S. J. y durante la ceremonia pronunció una brillante oración sagrada el reverendo Padre Marcelino Bolinaga, S. J., consiliario de la Hermandad.

La brillante ceremonia religiosa estuvo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Hermandad, don Joaquín F. Abascal; secretario particular del gobernador civil, don Rafael Andrés Luján; secretario de la Hermandad, don Alejandro Noguero y miembros de la junta directiva. Al Santo Sacrificio asistieron la totalidad de los componentes de la Hermandad, a quienes acompañaban sus familiares y numerosos fieles que llenaban por completo el templo.

Finalizada la ceremonia religiosa, las autoridades y miembros de la Hermandad, se trasladaron a un céntrico restaurante, donde les fue servido un suculento desayuno, al final del cual, el secretario de la Hermandad, don Alejandro Noguero, dio cuenta de las actividades realizadas a lo largo del año por la organización. Seguidamente, el presidente de la Hermandad, don Joaquín F. Abascal, pronunció unas palabras de saludo a todos los asistentes, complaciéndose de los éxitos logrados durante el año pasado por la Hermandad y an-

mando a todos a continuar en el camino emprendido. Por último, el excelentísimo señor gobernador civil pronunció unas breves palabras agradeciendo la invitación de la que le habían hecho objeto y destacó con brillantes y poéticas palabras la dura labor de los ferroviarios.

La breve alocución del señor Fernández-Victorio fue acogida con una prolongada ovación de todos los asistentes.

A continuación, el Padre Bolinaga agradeció la presencia y las palabras pronunciadas por el señor gobernador y animó a todos a continuar laborando por la mayor prosperidad de la Hermandad.

Finalmente, todos los asistentes, puestos en pie, cantaron el Himno Ferroviario de la Federación.

Enero 11

Ss. Higinio, p. Alejandro, Salvo, obs., Pedro, Severo, Teodosio, Anastasio, mjs. Van del año 11 días. Faltan 355.

SOL.—Sale a las 7.37. Se pone a las 17.8.

LUNA.—Sale a las 15.27. Se oculta a las 5.1.

Luna llena el 13.

Ayer fueron sorteados en la Caja de Recluta, los mozos del reemplazo de 1.959

Desde Fernández Díez hasta los apellidos comprendidos en las finales de la letra I corresponde presentar servicio en África

Ayer, a las once de la mañana, y en el Salón de actos de la Caja de Recluta núm. 48, tuvo lugar el sorteo de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1959.

Formaban el tribunal presidido por el jefe de la Caja, teniente coronel don Diego Guerrero Castro, el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Luis García Linares; los comandantes don Julián Quedado Araúz y don Francisco Calvo Delgado y actuó como secretario el capitán de Infantería, don Daniel Pascual.

El amplio salón se encontraba completamente lleno por numerosos reclutas y familiares. Después de leídas las instrucciones sobre el sorteo por el jefe de la Caja, se procedió a sortear a los 1.891 reclutas que forman el contingente provincial.

Salio en la suerte el número 524, perteneciente a Aquilino Fernández Díez, de la Merindad de Castilla la Vieja. Comprende por tanto acudir a prestar sus servicios a África desde Aquilino Fernández Díez hasta los comprendidos en las finales de la letra I. Es decir todos aquellos cuyo primer apellido comienza por F, G, H e I; estos últimos no todos.

En el sorteo para servicios auxiliares salió la bola 55, correspondiendo el número a Paulino Pérez García, de Villamartin de Villadiego.

Durante todo el día de ayer los mozos pertenecientes al reemplazo de 1959 celebraron con alegría y buen humor el sorteo de su incorporación a filas.

se trasladaron a las Oficinas de la Caja, en la calle de Miranda, en una de cuyas dependencias fue servido un vino español.

Las Cajas de Ahorro de nuestra ciudad celebraron ayer la Festividad de la Sagrada Familia

Ayer festividad de la Sagrada Familia, bajo cuyo patrocinio se hallan colocadas las Cajas de Ahorro Benéficas españolas, fue conmemorada con diversos actos por las dos Cajas de Ahorro locales.

En la capilla del Palacio de Saldanuela fue oficiada una misa por el Reverendo Padre Administrador de la Comunidad, a la que asistieron el Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal y empleados de la misma, a cuya disposición se puso un autobús con el fin de que pudieran trasladarse hasta el Palacio. Finalizada la ceremonia religiosa los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

Por su parte la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros conmemoró la festividad asistiendo a una misa rezada en el altar de la Sagrada Familia de la iglesia de los PP Jesuitas. Al acto asistió el Consejo de Gobierno en pleno, empleados y familiares. La misa fue oficiada por el reverendo padre Viana, S. J. Finalizada la ceremonia religiosa los asistentes a la misma

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de última página) primer tanto sevillista de fuerte tiro esquinado. Apenas realizado el saque de centro avanza el Sevilla y Pereda lanza un disparo que sale fuera por poco. A renglón seguido es Diéguez quien chuta peligrosamente al marco de Pazos. La presión sevillista es incandescente.

A los 35 minutos Agüero saca una falta que, rematada por Szalay se convierte en el segundo tanto.

A los 21 minutos del segundo tiempo, Pereda marca el tercer tanto al rematar un rechace de la defensa, llegando al final con el resultado de 3 a 0 a favor de Sevilla.

Destacaron por el Sevilla, Szalay, Agüero, Achucarro y Campanal.

Por el Atlético, Griffa, Rivilla y Chuzo.

El señor Biribay realizó un buen arbitraje.—Alfil.

EL OSASUNA MERECE EL EMPATE
Oviedo, 2; Osasuna, 1.
Oviedo: Carlos-Gómez; Mari-gil Alarcón, Laurin; Iguaran, Paquito; Hermes, Sande, Lage, Lalo, Amarilla.

Osasuna: Eusebio; Larraínzar, Ciaurriz, Zublaurre; Marañón, Foco; Manceñido, Ruiz, Areta, Gloria, Cerdán.

El día fue el más crudo del actual invierno, pues no cesó de nevar durante todo el partido.

El equipo navarro estuvo a punto de ganar el encuentro, por lo menos, de llevarse un empate, que en justicia merecía. El primer tiempo se caracterizó por un mayor dominio local. Marcó el Oviedo su primer gol a los 15 minutos: Sánchez Lage, pasó una pelota a Hermes, hubo un fallo de la defensa navarra, salió a destiempo Eusebio y envió el balón a las mallas. Siguió dominando el Oviedo, pero con muchos fallos y sin coordinación entre sus líneas. A los 40 minutos se forma un barullo imponente ante la meta osasunista y un defensa incurre en penalty, que Lage transforma en el segundo gol local, y con este resultado de 2-0 se llega al descanso.

En la continuación cambia completamente la decoración. El Osasuna manda en el terreno de juego y los locales se defienden como pueden. En un ataque osasunista...

En la continuación cambia completamente la decoración. El Osasuna manda en el terreno de juego y los locales se defienden como pueden. En un ataque osasunista...

Profesionales

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 3478

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR 2 - TELEF. 1988

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X — Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Victoria 20, 1.º — Teléfono 3687

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria 31, 3.º — Teléfono 3591

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

ta se forma un melee ante la meta local y Marañón consigue el gol de su equipo, cuando iban transcurridos siete minutos.

Continúa el acoso forastero, con escasas reacciones ovetenses. En cosa de cinco minutos los navarros lanzaron seis saques de esquina, hasta que, por fin, el Oviedo logró despejar el peligro.

EL GRANADA, SALIO AIROSO CON DIFICULTAD
Granada, 2; Zaragoza, 1.

Granada: Piris; Mingorance, Méndez, Forneris; Martínez, Larraibetú; Vázquez, Benavidez, Carranza, Arsenio, Ramirez.
Zaragoza: Yarzua; Torres, Rodolfo, Teijas; Estrágués, Alústiza, Vila, Wilson, Murillo, José Luis, Szabay.

Al Granada, que empezó realizando un gran encuentro, se le puso el partido cuesta arriba a partir del minuto 25 en que se lesionó Arsenio, con una rotura de ligamentos en el pecho que le impidió seguir jugando. En el minuto 40, Piris enajó un tanto por fallo suyo y de Mingorance y Martínez.

En la segunda mitad presionaba el Zaragoza que, nuevamente, volvía a marcar la meta granadina. Casi todo el resto del encuentro se jugó en terreno granadino.

Los goles se produjeron de la siguiente forma:

En la primera mitad, a los trece minutos Veneviedz avanzó por su demarcación, pasó la pelota a Vázquez, que centra, recoge Arsenio y tira a la red.

A los 21 minutos es lanzada una falta contra el Zaragoza. El encargado de hacerlo es Beneviedz que lo hace en corto sobre Ramirez, éste tira muy colocado y consigue el segundo tanto.

A los 40 minutos se produjo la jugada del gol del Zaragoza en que Mingorance y Martínez empujaron el balón hacia la meta local.

LAS PALMAS EN EL UMBRAL DE SEGUNDA DIVISION
Las Palmas, 1; Betis, 2.

Las Palmas: Pepín; Aparicio, Nally, Bastián; Espino, Felo; Larraz, Parodi, Ricardo, Gamiz, Zubillaga.

Betis: Otero; Grau, Santos, Bosch, Valderas, Bernit, Lasa, Rojas Vila, Areta.

Flojísima entrada en el estadio insular. La Prensa local, durante la semana, no dedicó espacio alguno al partido, y ello influyó grandemente en los resultados de la taquilla.

Marcó primero el Betis al minuto 23, obra de Lasa, que recogió un rebote del larguero a un cabezazo de Vila, ganando la acción al meta canario. Pepin, cuando éste trataba de enmendar un fallo de Felo. A partir de este momento, Las Palmas se hundió totalmente.

Al minuto 36 se anula un gol a los beticos, por fuera de juego de Vila. Tres minutos antes del descanso, el Betis consiguió su segundo tanto, al internarse Lasa por la derecha, centrar fuerte a media altura y entrar Rojas al remate en plancha para incrustar el balón en las mallas.

En la continuación, volvió el equipo canario a tratar de imponerse, pero los visitantes cierran bien sus líneas. Al minuto 17 se señala penalty contra el Betis, por falta de Rios, que es lanzado por Ricardó a las manos de Otero. Larraz, en el minuto 34, salva la honrilla canaria con el único gol de su equipo. Faltando escasos minutos para el final, hubo un encontronazo entre Otero y Parodi, siendo retirado del campo el jugador canario.

AUNQUE GANÓ EL BARCELONA JUGÓ MAL
Barcelona, 2; Elche, 0.

Barcelona: Medrano; Pinto, Rodri, Gracia; Segarra, Gensana; Tejada, Kocsis, Evaristo, Suárez.

Coll. Elche: García, Gómez, César, Felipe; Mezquita, Riquelme; Guerrero, Laguarda, Fuentes, Re, Peñuet.

Mal partido, con dominio intenso del Barcelona, cerrada defensiva del Elche y fallos en el ataque azulgrana, cuyos componentes se desenvolvieron mal sobre el mojado terreno. A los 8 minutos Evaristo se filtra entre los defensas, chuta y para el meta del Elche, pero el balón se le cae de las manos y Kocsis, que estaba atento remata mal, el desacierto de Kocsis lo enmienda Tejada que envía el balón a la red, pero el señor Caballero anula el tanto por estar el extremo en claro fuera de juego.

Faltan muy escasos minutos para terminar esta primera parte cuando Suárez con su maestría característica centra sobre Kocsis, muy adelantado éste, quien con el pecho detiene el balón, lo deja caer al pie y a la media vuelta lo coloca en la red del Elche sin que García pueda hacer nada.

En la segunda parte, dominio insistente barcelonista, defensa a ultranza de los levantinos. Fuentes, en pose de Re, ha empalmado un fuerte chut que como un rayo va hacia la red. El poste lo devuelve inmediatamente a esta jugada Suárez recoge un balón que había rechazado la defensa del Elche muy apuradamente, y de bolea lo hace entrar por uno de los ángulos de la portería.—Alfil.

Curtoso y de actualidad

HABIAN ESTUDIADO LA PSICOLOGIA DEL SUEÑO

Dos malhechores de Munich, especializados en asaltos de villas y habitaciones de hoteles, comparecieron hace poco ante el Tribunal. El juez les preguntó si en sus fechorías no tenían despertar a las víctimas, pero los dos respondieron que habían estudiado a fondo la psicología del sueño y habían aprendido a reconocer la profundidad del sueño por la respiración de las personas. ¡VAYA GENIO!

Egon Trapp, de treinta años, electricista de Reckhngshausen, es un hombre de mal genio y de resoluciones violentas. Su médico no le agradaba y por no compartir sus teorías le pegó. Por este gesto de colera fue detenido y al comparecer ante el Tribunal le dijo el presidente: "Levántese el acusado". Pero Trapp, con la mayor indiferencia contestó: "Nada de eso. ¿Levantarme yo cuando este permanece sentado?" El juez le condenó a seis días de prisión por ultraje a un magistrado y entonces, el irascible electricista se levanto, pegó a un guardia y se fue derecho al procurador con ánimo de atizarle también. Este para repeler la agresión cogió una silla y la rompió sobre la cabeza del acusado. En vista del incidente el proceso ha sido aplazado, hasta ver si se calma el genio del electricista.

BANQUETE DE GORDOS

En el curso de un banquete celebrado en Covour (Italia), por los 33 hombres y mujeres más gordos del país los comensales han devorado quince porderos, cincuenta pollos, ciento cincuenta truchas, cuarenta kilos de fruta y se han bebido cerca de cien botellas de vino.

BOMBEROS GAMBERROS

Tres miembros del Cuerpo de Bomberos voluntarios, de Tala (Nueva Zelanda) aburridos por la falta de trabajo, prendieron fuego a una casa para divertirse y entrar en actividad.

Por 4-2 venció el Logroñés al Beasain

El partido, jugado con intenso frio resultó muy competido

Logroño, 10. (Servicio especial de la Agencia Mencheta para la Hoja de Lunes).

Con intenso frio se ha jugado en el campo de Las Gaumas el partido entre el D. Logroñés y el Beasain, que ha concluido con la victoria del equipo local por 4-2.

En el primer tiempo el juego es rapidísimo por ambas partes y aunque el del Logroñés apunta

mejor técnica esta se vio combatida con el entusiasmo del Beasain.

A los 14 minutos Martiñán marca un gran tiro raso, en balón cedido por el defensa Eloy consigue el primer tanto de la tarde. Pero tres minutos después empata el Beasain por medio de Zabaleta de un tremendo cañonazo que sorprende a la defensa y portero locales. Se adelantó el Beasain a los 21 minutos al aprovechar Insausti una salida en falso del portero local. A los 40 minutos se produce el nuevo empate logrado por Jesús. Cuando faltaban dos minutos para finalizar la primera parte Martiñán marca el tercero con la rodilla al desviar un centro.

En esta primera mitad la lucha ha sido constante y los dos equipos han bregado intensamente para combatir el frio.

En el segundo tiempo bajó el tono de juego, pero no el entusiasmo de todos los jugadores. Lizarraburu marcó el cuarto gol a los 14 minutos de un soberbio tiro al ángulo metido entre los dos defensas que intentaban obstaculizar al delantero logroñés.

A los 17 minutos se señala un penalty contra el equipo local que Chus lanzó fuera del marco. Hubo en general poco fútbol depurado, pero si mucha lucha, por lo que en el segundo tiempo se apreció cansancio entre los jugadores.

Arbitró el colegiado zaragozano Lorente.

Alineaciones: Beasain — Lasheras; Borja, Arregui, Barandiarán; Chus, Aramburu, Trias, Insausti, Ayes, Larán, Zabaleta, Arambarri. Logroñés. — Sorrañin; "Bacta", Zapirri, Eloy; Listero, Bardajil; Jesús, Arnedillo, Lizarraburu, Martiñán, Fausti.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Félix Hernández Medrano, de 29 años, San Pedro y San Felices, herida contusa en dedo pulgar de la mano derecha.

Eladio García Pardo, de 23 años, Sedano 6, herida contusa en región ciliar izquierda.

Farmacias de guardia

Sr. Mijangos, Almirante Bonifaz 4; Sáiz Gómez, Vitoria, 47, y señorita Alonso, San Pablo, 37.

¿Quién pita?

IZAMIL

Necrológicas

Después de penosa enfermedad, sufrida con resignado espíritu cristiano, falleció ayer en nuestra ciudad, a los 86 años de edad, don Valetín Miranda Busto. La noticia de la muerte ha causado hondo sentimiento en Burgos, donde el finado contaba con numerosas amistades.

Reciban nuestro más sincero pésame sus hijos, entre los que figura el sujeto provincial del Movimiento y diputado provincial, don Rafael Miranda; y don

Filadelfo; hija política doña Carmen Robledo, nietos y demás familia.

—A la avanzada edad de 82 años falleció ayer nuestra ciudad, la señora doña Justina Almendres Toribio, viuda de don Gregorio Ortega.

Reciban nuestro más sincero pésame sus apenados hijos D. Lucio (secretario letrado de Administración Local), doña Felisa, doña Patrocinio, doña Carmen, don Celestino, doña María Luisa y doña Justina, hijos políticos y demás familia.

—A la edad de 58 años y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció también ayer en Burgos doña Justa Barbadillo González.

Nuestra sincera condolencia a su apenado esposo, don Félix Aheido Bañuelos (guardia civil, retirado), hijos, nietos y demás familia.

Descanse en paz.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

LA SEÑORA
Doña Justa Barbadillo González
falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
— (Q. E. P. D.) —
Su apenado esposo, don Félix Aheido Bañuelos (Guardia Civil retirado); hijos, Minervo, Pablo, Laureano, María Paz y Felisa; hija política, doña Candelas Infante Ortega; nieto, primos y demás familia
Suplican a sus amistades asistan a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar, los primeros, HOY, LUNES, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente y el funeral, MANANA, MARTES, a las DIEZ Y MEDIA, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.
Vivia: Fuentesillas, 6.
Burgos, 11 de Enero de 1960.

LA SEÑORA
Doña Justina Almendres Toribio
(VIUDA DE DON GREGORIO ORTEGA)
(Hermana de la Cofradía de Animas)
Falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Sus resignados hijos, don Lucio (secretario letrado de Administración Local), doña Felisa, doña Patrocinio, doña Carmen, don Celestino, doña María Luisa y doña Justina; hijos políticos, doña Concepción de la Poza, don Teodoro Azpeleta, doña Julia Tubilla y don Juan Peña; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia
Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN PEDRO DE LA FUENTE, MANANA, MARTES, día 12, a las ONCE Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Vivia: Paseo de las Fuentesillas, 5.
BURGOS, 11 de Enero de 1960.
LA FAMILIA NO RECIBE.
"La Misericordia". Gran Funeraria.

Ayer, el día más frío en lo que llevamos de invierno
Ayer, domingo, se registraron las temperaturas más bajas en los días que llevamos de invierno. Un viento helado acompañado de celisca azotó durante todo el día a la ciudad. Por algunas calles el tránsito se hacía difícil por encontrarse muchos tramos helados, lo que obligó a los transeúntes a caminar con precauciones.
Una muestra de la moderna caridad con el prójimo es donarle un poco de sangre.

EL SENOR
DON VALENTIN MIRANDA BUSTO
Falleció en el día de ayer, a los 86 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
Q. E. P. D.
Sus apenados hijos, don Filadelfo y don Rafael; hija política, doña Carmen Robledo; nietos; biznietos; hermana, doña Estefana; sobrinos, primos y demás familia.
Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, corpore presente, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LORENZO, EL REAL, HOY, día 11, a las ONCE, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos de caridad por los que les anticipan las gracias.
Vivia: Espolón, 28.
El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
BURGOS, 11 de Enero de 1960.
"La Humanidad". Gran Funeraria.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Parece que Berlanga abordará el tema de la guerra española en un film

Cuando Luis García Berlanga y Juan Antonio Bardem comenzaron su carrera cinematográfica hace algunos años, ambos manifestaron cuáles eran los temas que más les seducían. Bardem ya pensaba entonces en la idea de los señores trahumantes que toman los años siegan las mieses de los dos Castillas, asunto que fue desarrollado en "La venganza". Berlanga, con cuantas imposibilidades y limitaciones, pensaba entonces en un tema bélico: la guerra española de 1936. Diversas dificultades impidieron que el director realizara su proyecto. "Bien venido, Mr. Marshall!" levara a la práctica su proyecto. Ahora, parece ser que la idea va a cobrar realidad. Berlanga y Azorín, el autor del argumento de "El pisto"—han escrito un guión, titulado "Tierra de nadie", basado en aquel tema.

Transcribiéndonos a continuación unas declaraciones del propio Berlanga, aparecidas en las columnas de nuestro colega "Pueblo":

—Creo que desde hace ya bastante tiempo ha debido tratarse, desde distintos aspectos, este tema de la guerra española, y que una lástima que nosotros solo tengamos algunos ejemplos de nóvelas, pero no le hayamos podido tocar ni en el teatro, ni en pantalla, ni en cine; de haberlo podido hacer — sin pasiones, naturalmente— nos hubiéramos colocado posiblemente a la cabeza del cine

europé. El neorealismo fue debido a una disección del hombre italiano de la postguerra: si nosotros hubiéramos podido hacer esta disección del hombre español en la guerra nuestra, posiblemente nos hubiéramos anticipado a esta escuela italiana que hizo que su cine fuese a la cabeza.

Los mejores actores y las mejores películas según los críticos de cine de EE. UU.

Nueva York.— La actriz Audrey Hepburn ha sido declarada la mejor actriz de año en una elección efectuada por críticos de cine y organizada por un diario consagrado a cinematografía.

La señora Hepburn, esposa de Mel Ferrer, ha sido galardonada con el título por su papel en la película "Historia de una monja".

En la misma elección ha sido declarado el mejor actor del año James Stewart por su interpretación en "Anatomía de un asesino".

Otto Preminger ha sido declarado el mejor director por la película citada.

"Historia de una monja" ha sido considerada la película de mejor fotografía. El principal "cameraman" de ella fue Franz Planer.

Finalmente, fue designada la mejor actriz secundaria a Peggy Cass y mejor actor secundario a Joseph N. Welch y Eddie Hodges el mejor actor juvenil, Sandra Del ha sido declarada la mejor actriz juvenil.

Los críticos han designado la costosa película estadounidense "Ben Hur" como la mejor producción nacional del año 1959, otorgando el mismo título a la francesa "Los cuatrocientos golpes" entre las producciones extranjeras.

Según el periódico "Time"—por otra parte— la película japonesa "La maestra" es la mejor película extranjera del año 1959.

Espectáculos

Gran Teatro

A las 5, 7:45 y 11 noche. — ÚLTIMO DIA de la grandiosa producción M-G-M "LOS HERMANOS KARAZOV", en tecnicolor y vistavision, por Yul Brinler. — (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

A las 5:30, 7:45 y 11 noche. — ÚLTIMO EXTRAORDINARIO de la chispeante y divertidísima película en Cinemascope, "UN MAYORDOMO ARISTOCRATA", por David Niven y June Allyson (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2.ª p. 745) "EL VENGADOR SIN PIRAD". Espectacular estreno en Cinemascope, por Gregory Peck y "SUEÑOS DE CIRCO", en tecnicolor por Rommy Schneider. 11 noche: "El vengador sin piedad". — (Autorizado mayores 16 años).

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.ª p. 745) "EL DIABLO DE LAS AGUAS TURBIAS" (Cinemascope) y "SUEÑOS DE CIRCO" (Autorizado todos los públicos).

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.ª p. 745) "EL HECHIZO DE LA SELVA" (tecnicolor) y "EL TEMIBLE ROBIN HOOD" (tecnicolor) (Autorizado todos los públicos).

Noticiero de Hollywood

Debbie Reynolds ha formado su propia compañía productora de películas y ha adquirido ya los derechos de un tema original titulado "I'm Through With Love".

El magnate de la industria automovilística, Henry Ford II, ofreció una fiesta en su residencia en Hollywood, a la que asistieron las más destacadas figuras de la pantalla. Todo el mundo estuvo de acuerdo en que Kim Novak era la más bella de la fiesta.

Ya se ha hecho oficialmente pública la noticia de que Audrey Hepburn deberá interrumpir toda actividad hasta el próximo mes de Julio, debido a que espera para esas fechas la visita de la cigüeña.

Olivia de Havilland hará su debut teatral en París con la comedia "Le carousel du mariage".

Delber Mann, que ganó un "Oscar" de la Academia por su trabajo de director de la película "Marty", ha sido contratado por la Warner para dirigir la versión cinematográfica de "The Dark at the Top of the Stairs", un éxito en los escenarios de Broadway.

Richard Burton, Don Turner y Robert Ryan, son los protagonistas de "Ice Palace"—adaptación de una novela de Edna Ferber— cuyos exteriores se han rodado en Alaska.

Bobby Darin, que es el cantante de moda en los Estados Unidos, ha sido contratado para cantar la canción que sirve de tema a la película de Joshua Logan, "Tall Story", interpretada por Anthony Perkins, Jane Fonda y Ray Walston.

Cine-Club Universitario

Hoy, a las ocho menos cuarto de la tarde, este Cine Club Universitario proyectará la película del Indio Fernández "Malcolva" (Belleza Maldita). La película será proyectada en el Salón de Actos de la Caja de Ahorros Municipal.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS

Trabajos tipográficos de toda clase ENCARGUELOS — EN —

Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS Vitoria, 13. Teléfono, 2352 Apartado, 46 PIDAN PRESUPUESTO SIN COMPROMISO!

Marilyn Monroe interpretará "The Mistist", con argumento escrito por su marido, el célebre comediógrafo Arthur Miller, y bajo la dirección de John Huston.

James Mason desempeña el papel de un jefe de "mafia" en el film "Brother hood of Evil".

En Hollywood existe la costumbre de recompensar a los actores más amables: costumbre muy parecida a la de la Prensa francesa que obsequia a los artistas de mejor trato con los "premios naranja". La única diferencia es que los americanos envían una manzana de oro. El premio ha sido instituido por la Asociación de la Prensa femenina y tiene por objeto destacar a la actriz y al actor más amables. Este año, las "manzanas de oro" han sido otorgadas a Shirley MacLaine y David Niven.

Judy Garland, que el pasado 18 de Noviembre fue internada en un hospital de Nueva York, deberá permanecer todavía un mes en observación antes de poder reemprender su vida normal. Judy padece una afección hepática.

Alfred Hitchcock ha adquirido los derechos para adaptar al cine la obra de Ugo Betti "La reina y los rebeldes", que vio representada en Londres. Ha dicho que está decidido a llevarla al cine pero que no sabe si escribir personalmente el guión.

La carrera de Irene Dunne vuelve a estar en todo su apogeo. Además de tener uno de los papeles más importantes en "The Story of Ruth", ha aparecido ya en varios programas de TV.

Jane Fonda, hija del actor Henry Fonda, concluyó su trabajo en la película "Rall Story", que señala su debut en la pantalla.

Robert Colbert es el último actor contratado por la Warner Bros. Actuará en películas y en televisión.

Van Heflin será el intérprete de "Bajo diez banderas", película que se rodará en Italia.

Yul Brunner se encuentra en la isla de Rodas, interpretando la película "Paquete sorpresa", en la que tiene por compañera a Mitzi Gainer. Basada en una novela de Art Buchwald, el célebre actor interpreta el papel de un gangster americano de origen italiano que, un buen día, es devuelto a su patria de origen.

Ernest Borgnine será el protagonista de "Pay or die" que tiene por ambiente el tenebroso mundo de la "Mafia". La dirigirá Richard Wilson.

Tony Curtis trabajará en Francia, en la película "No iremos más al bosque".

Elena Eden

A Elena Eden no la conocen no la han oído nombrar, no la han visto nunca, se la describiremos, es morena, ojos casi negros, grandes y lejanos. Nacida en Israel va a ser la protagonista de la película "La Historia de Ruth" que Henry Koster (el director de "La Túnica Sagrada") realizará, y Samuel G. Engel producirá para 20th Century-Fox.

Esta jovencita es hija de un hortelano, siempre ha vivido en la granja de la familia, donde se cultivan principalmente flores y se crían algunas vacas. La granja se halla próxima al puerto de Jaffa; tiene un hermano mayor, llamado Moti, que es marino mercante, y una hermana, llamada Tamar, casada con otro marino.

Elena no había salido nunca de su tierra hasta que un avión la llevó a Londres para interpretar la primera de las pruebas —muchísimas pruebas— a que ha sido sometida, luego el avión volvió a llevarla a Israel y, a esperar el resultado. Luego más pruebas, papeleo y, por fin, el viaje a Hollywood para hacerse cargo del papel de Ruth, un rol codiciosísimo que se lleva esta desconocida.

Esto ir a buscarla a Israel parece un poco raro, pese a lo bíblico del tema; hagamos historia. Elena es una de las aspirantes al papel central de "El diario de Ana Frank" que, como es sabido, fue objeto de una búsqueda mundial, ella era la candidata más calificada de su país, aunque el papel fue para la americana Millie Perkins.

Posee auténtica vocación, es estudiante de la escuela de interpretación del prestigioso Teatro Habima de Tel-Aviv y desde hace ya tiempo es la "primera dama" en sus representaciones, con obras como "El Mercader de Venecia", "Aristofanes" y teatro moderno.

Elena Eden entra en Hollywood por la puerta grande, hará de Ruth, ese personaje que en el pasaje bíblico (Ruth 1-16) dice: "Porque allá donde yo voy, iré yo, y donde tu habites, habitaré. Tu pueblo será mi pueblo, y tu Dios, mi Dios".

AMO DE CASA. — Solicita del cartero los impresos para afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico: si el citado funcionario no te los ha entregado ya Muchas gracias.

Según el "Sunday Express" de Londres Kruschev está estudiando una solución aceptable para el difícil caso de Berlín

Londres.— "El jefe del Gobierno soviético Nikita Kruschev, está estudiando un nuevo plan con el que podrá romper el punto muerto entre Oriente y Occidente sobre Berlín", dice hoy el "Sunday Express".

La propuesta en cuestión es que tanto Oriente como Occidente retiren sus fuerzas de Berlín "y que la ciudad quede convertida en capital desmilitarizada de una Alemania oriental neutral", dice.

El periódico agrega que Kruschev desea que la ONU cree una delegación en Berlín para asegurar una neutralidad absoluta de la Alemania oriental.

"Exigirá—sigue diciendo el periódico— un compromiso inicial de que durante 20 años, el nuevo Gobierno neutral no intentaría unirse ni a la NATO ni al organismo oriental homónimo, esto es, el pacto de Varsovia."

—continúa el periódico— Kruschev está incluso dispuesto a celebrar elecciones libres en Alemania oriental, bajo la supervisión de la ONU, aunque sabe que los comunistas perderán."

Por último, el "Sunday Express", dice: "En caso de celebrarse tales elecciones, los seguros ganadores serían los social-demócratas, encabezados por el alcalde de Berlín occidental, Willi Brandt, que quedaría convertido en jefe de Gobierno de un estado social democrata protestante, que recibiría ayuda económica soviética y competiría económicamente con la Alemania occidental que dirige el partido cristiano democrata católico del ala derecha de Adenauer.—Efe.

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos** "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SA-LUDAS, INVITACIONES, ETC

Llegan antes a poder de sus destinatarios, las cartas dirigidas a Madrid o a Barcelona que llevan, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal. Consultese a la Administración de Correos.— Teléfonos 1102 y 1103.

PISOS MAGNIFICOS 3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS. DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

Cuadro de especialidades de la Asociación de la Prensa

APARATO DIGESTIVO Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.

CIRUGIA Don Carlos Arangüena, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.

ENFERMEDADES NEEVROSAS Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3.ª Teléfono, 3478.

HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19, Telf. 3789.

ODONTOLOGIA Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez número 1. Teléfono, 2216.

OFTALMOLOGIA Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio núm 2, Teléfono, 1066.

OTORRINOLARINGOLOGIA Don Manuel López Gómez, (de la Clínica de Barrantes), Espolón, núm. 29. Teléfono, 3577.

PUBERCULTURA Don José Díez Rumayer, Espolón núm. 14. Teléfono, 1218.

CORAZON Y NUTRICION Don José Alonso, Espolón núm. 24. Teléfono, 1912.

RADIOLOGIA Don César Vallejo, San Pablo núm. 14. Teléfono, 4137.

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA Don José Carazo, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria número 31, 3.ª. Teléfono, 3581.

ANALISIS CLINICOS Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria núm. 19. Teléfono, 3789.

VIAS URINARIAS Y PIEL Don Juan José Peralta, Madrid núm. 7. Teléfono, 4688.

PRACTICANTE Y CALLISTA Don Elias Hernandez Tamayo, Vitoria, 3, 1.ª Teléfono, 3782.

SERVICIOS QUIRURGICOS Clínica "Barrantes". Teléfono, 1247.

AMBULANCIA Teléfonos, 1247 y 5369.

MATRONAS Teléfono, 3977. Doña María García Hoces y Doña Margarita San José.

Más información nacional

UNA COMISION DE AUTORIDADES VALENCIANAS, A MADRID Valencia.— En la tarde de hoy ha salido para Madrid una comisión de autoridades valencianas, compuesta por el gobernador civil, don Jesús Posada Cacho; alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Junta Central Fallera y otras personalidades, que mañana, en el Palacio de El Pardo, cumplimentará a la niña María del Carmen Martínez Bordiú y Franco, nieta de Su Excelencia el Jefe del Estado, con motivo de su nombramiento de fallera mayor infantil del presente año.—Cifra.

EL NUEVO OBISPO ADJUNTO DE OVIEDO Oviedo.— Esta tarde hizo su entrada en la capital el nuevo obispo adjunto, doctor Segundo García Sierra y Méndez, natural de esta provincia y que desempeñaba el obispado de Barbastro.

Se le hizo un entusiástico recibimiento en la plaza de la Catedral, donde se congregaron miles de personas, estando presentes las primeras autoridades, clero, Asociaciones religiosas y nutridas representaciones de Barbastro.

Dos muertos y un herido grave al chocar un taxi con un tren Ocurrió en Hospitalet (Barcelona) Barcelona.— Dos personas resultaron muertas y una herida gravemente, al chocar un tren con un taxímetro en el paso a nivel conocido por San José, de la barriada de Hospitalet, calle de Miguel Romeu.

A resultas del choque se produjo un incendio por explosión del combustible del taxi, que se propagó y destruyó, primeramente al automóvil y después a los inótores de la máquina del tren.

Los cadáveres, completamente carbonizados, de los dos ocupantes del taxi, fueron después identificados como Juan Centelles Cerezo, de 24 años, que vivía en la misma calle de Miguel Romeu, 62, donde ocurrió el accidente y a Rita Lalaus Bergeños, también de 24 años, que habitaba en la calle del Hospital, 36.

El taxista se llama Juan Blas Mora.

Los miembros de la misión fueron recibidos por un consejero de la Embajada de los Países Bajos, el vicesecretario de Ordenación Económica, en nombre del secretario general de la Organización Sindical y otras personalidades.

En las sesiones de trabajo que darán comienzo mañana lunes, a las once de la mañana, en la Casa Sindical, se estudiarán los diversos aspectos de las relaciones económicas entre España y los Países Bajos, a fin de incrementarlas en beneficio de los dos países.—Cifra.

MISION ECONOMICA HOLANDESA

Madrid.— A última hora de la tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas, vía Ginebra, la misión económica holandesa que permanecerá en España durante toda la semana próxima, invitada por la Organización Sindical. La componen destacadas personalidades de la industria, la agricultura, la Banca, los transportes y un representante del Gobierno holandés.

Los miembros de la misión fueron recibidos por un consejero de la Embajada de los Países Bajos, el vicesecretario de Ordenación Económica, en nombre del secretario general de la Organización Sindical y otras personalidades.

En las sesiones de trabajo que darán comienzo mañana lunes, a las once de la mañana, en la Casa Sindical, se estudiarán los diversos aspectos de las relaciones económicas entre España y los Países Bajos, a fin de incrementarlas en beneficio de los dos países.—Cifra.

Importante Conferencia en París

(Viene de primera página) cil tarea. No obstante, el Dr. Adenauer no ve razón alguna para abdicar de una política que le ha sido impresa por las circunstancias.

En el artículo, Adenauer dice que los políticos deben acomodar sus acciones a las circunstancias con un realismo total. Deben aceptar la comprobación de lo que es posible, cuando los objetivos finales no puedan ser alcanzados. Un político actuaría erróneamente si no aceptase lo bueno cuando no puede alcanzar lo mejor.—Efe.

DESTITUCION EN RUMANIA

Trieste.— Noticias recibidas de Bucarest dan cuenta de que Anastasio Jón, vicepresidente del Consejo de Ministros y titular de Educación y Cultura de Rumania, ha sido destituido de sus cargos. La noticia ha sido divulgada por la agencia Tanyug. Para sustituirle ha sido designado Iia Murgulescu.—Efe.

Energicas medidas.

(Viene de primera página) Los detenidos por estos motivos suman ya veintiseis.

La Prensa de la antigua capital alemana se lamenta de que estas medidas de reeducación no se lleven a la práctica con la misma intensidad en la República federal.

El diario "Der Telegraph" publica un editorial en el que dice que la II Guerra Mundial costó 54.800.000 vidas incluyendo seis millones de judíos que fueron muertos en campos de concentración alemanes. El diputado F. Amrehn, primer teniente de alcalde, pronunció un discurso en el que dijo que ni un solo joven alemán debe desconocer lo que ocurrió en el país desde 1933 a 1945.—Efe.

Sobre todo "la prosperidad"

En el pueblo francés de Doué-la-Fontaine, se inauguró una piscina, y para la ceremonia se invitó, como es de rigor, al alcalde. Al llegar la autoridad municipal, el público se quedó asombrado. No llevaba traje de ceremonias, ni siquiera la típica banda tricolor. Como se trataba de inaugurar una piscina, el alcalde pensó que lo mejor era ponerse a tono con el acto, y se presentó en traje de baño, zambulléndose en el agua después del discurso de ritual. Tras la sorpresa de los invitados, los concejales y la gente joven imitó el gesto deportivo del alcalde... y ¡al agua patos!

Depositaban las drogas en los relojes públicos

El Cairo.— Han sido necesarios seis meses de investigaciones y de persecuciones por parte de los servicios de la policía especial encargada de la represión del tráfico de estupefacientes, para descubrir el escondrijo de drogas de un famoso contrabandista egipcio.

Hombres de confianza del contrabandista, simulando ser relojeros de la ciudad y so pretexto de reparaciones o de limpieza de los relojes públicos, iban de reloj en reloj depositando sus paquetitos de drogas. Días más tarde, otro equipo de supuestos relojeros acudían a los curiosos escondites para retirar la mercancía.

Este juego duró mucho tiempo. Por puro azar el teje-maneje de los contrabandistas de estupefacientes fue descubierto por los relojeros de verdad, de la ciudad, que al hacer su ronda quincenal de revisión de los relojes públicos, se toparon con sus falsos colegas, a punto de "trabajar" en el reloj monumental de la plaza de Abbazia.

El jefe de la banda ha desaparecido, pero sus dos secuaces han sido detenidos.—Efe.

CINE CORDON SESIONES para HOY 5,30 tarde, y 10,30 noche

LOS 10 MANDAMIENTOS

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE PARA DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

CINE ASTORIA Colosal doble

LAS MELLIZAS Y SU RIVAL y ESCLAVAS DE CARTAGO

GRAN TEATRO

MAÑANA ¡UN ESTRENO DE EXCEPCION!

¡El gigantesco y espectacular film que bate todos los records del éxito!

¿Dónde vas Alfonso XII?

En Eastmancolor

PAQUITA RICO — VICENTE PARRA

LA MEJOR PELICULA ESPANOLA DEL AÑO

El Español triunfó en Atocha

Resultados y clasificaciones También el Betis venció a los canarios en su campo

PRIMERA DIVISION

Barcelona, 2; Elche, 0.
R. Sociedad, 0; Español, 2.
Sevilla, 3; At. Madrid, 0.
Las Palmas, 1; Betis, 2.
Oviedo, 2; Osasuna, 1.
Valladolid, 2; Atlético de Bilbao, 2.
R. Madrid, 2; Valencia, 1.
Granada, 2; Zaragoza, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Tarrasa, 0; Santander, 0.
Coruña, 1; Sabadell, 0.
Baracaldo, 2; Celta, 0.
Condal, 1; Sestao, 1.
Basconia, 5; Ferrol, 0.
Indauchu, 2; Leonesa, 0.
Orensé, 3; Gijón, 0.
Avilés, 4; Alavés, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

Múrcia, 1; Badajoz, 3.
Extremadura, 2; Córdoba, 0.
Rayo, 2; Cadiz, 1.
San Fernando, 1; Tenerife, 1.
Almería, 4; Mestalla, 0.
Huelva, 0; Jaén, 1.
Levante, 4; Plus Ultra, 3.
Ceuta, 1; Mallorca, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Villafranca, 3; Tudelano, 0.
Iruña, 1; Azcoyen, 2.
Ribar, 1; Sebastián, 5.
Alfaro, 0; Tolosa, 0.
MIRANDES, 0; R. Unión, 0.
Vergara, 1; Elgoibar, 5.
Logroñés, 4; Beasain, 2.
Vitoria, 1; Anaitasuna, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

POSITIVOS — S. Sebastián, 11; Vergara y R. Unión, 6; Logroñés, 3; Tolosa, 2; Beasain y Elbar, 1.

NEGATIVOS — Tudelano, 1; Villafranca, 2; Elgoibar, Iruña y Alfaro, 3; Anaitasuna, 8; Azcoyen, 12.

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

Bejar, 1; Salamanca, 1.
C. Rodrigo, 4; S. Pedro, 0.
Cacereño, 1; BURGOS, 1.
Zamora, 7; Hullera, 0.
Júpiter, 1; Europa, 4.
JUVENTUD, 1; Plasencia, 1.
Ponferradina, 4; Palencia, 2.
Astorga, 2; ARANDINA, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

POSITIVOS — Salamanca, 7; BURGOS, 5; Plasencia, 4; Ponferradina, 3; Zamora, ARANDINA y Cacereño, 2; Bejar y Astorga, 1.

NEGATIVOS — JUVENTUD, 2; Júpiter y Palencia, 4; C. Rodrigo, 5; Europa y San Pedro, 6.

Los "leones", al acecho

Valladolid, 2; Atlético Bilbao, 2. Alineaciones: Estrems; Pontoni, Solé, Benítez, Matito, García, Joselín, Ramírez, Morollón, Larra, mendí, Miró.

Atlético Bilbao: López; Rente, ría, Garay, Canito; Mauri, Magu, regui, Arceche, Marcaida, Arieta, Uribe, Beitia.

El resultado expresa en realidad los méritos de uno y otro bando. Los nervios influyeron bastante en las situaciones de más peligro, frente a ambas porterías, malográndose por esa causa muchas ocasiones de marcar. Puede por tanto decirse que ambos equipos se trataron de tu y pusieron entusiasmo y afán de victoria de principio a fin, llevando la natural emoción a los frios grados por la marcha incierta del marcador.

A los primeros minutos de ofensiva local, siguió otra ofensiva contundente del Bilbao que le dio el honor de abrir el marcador. Estrems salió de puerta atraído por la parte de Arceche, pero éste cruzó la pelota al lado contrario en el que bien colocado estaba Marcaida que burló la acción del canchero local y llevó el balón a la red de magnífico testarazo.

A los 15 minutos, Benítez lanzó un balón sobre el área local y Remacam aprovechó la oportunidad para tirar fuerte y hacer llegar el balón a la red después de rozar el larguero. Este gol espolea a los locales que agobiaron al equipo forastero con una fuerte presión. Les fue anulado un gol en un golpe franco indirecto ya que ningún jugador tocó la pelota.

En la segunda parte sale la Real con muchos ánimos decidida a dar la vuelta al partido y fuerza varios cornes casi seguidos. Pero es también el Español el que consigue llevar el peligro en varias ocasiones al área contraria. A los 15 minutos Ansoa se lesiona en un choque. A los 23 minutos una mano involuntaria de Recaman es castigada con falta que lanza sobre la meta española es rechazada. El despeje lo recoge Sastré y, solo, se planta ante Araquistain al que bate por segunda vez. Seguidamente chocaron Rivas y Galardi. Este jugador tuvo que reaparecer con una venda en la cabeza que le tapaba el ojo izquierdo.

MINIMO TRIUNFO DEL REAL MADRID

Real Madrid, 2; Valencia, 1. Más de 73.000 personas soportaron impertérritas en sus localidades la inclemencia del tiempo. El terreno de juego se hallaba, como era natural, resbaladizo, blando y pesado, como consecuencia del agua y la nieve caídas desde horas antes.

Alineaciones: Valencia: Pseudo; Piquer, Sócrates, Maestres; Roberto, Sendra; Nuñez, Walter, Aveiro, Tercero, Maño.

Madrid: Bagur; Marquitos, Santamaría, Zárraga; Vidal, Ruiz; Herrera, Didi, Mateos, Puskas, Gento.

Un estúpido primer tiempo. Los dos equipos pusieron en el juego, además de calidad, una gran combatividad, correspondiendo el dominio territorial a los madrildistas porque el Valencia, en táctica francamente defensiva, dio facilidades para ello. Inauguró el marcador el Valencia a los 37 minutos por mediación de Aveiro, de tiro cruzado en balón servido con la cabeza por Hector Nuñez. A los 40 minutos se anula un gol a Puskas por fuera de juego y a los 41, Didi consigue el empate finalizando con tiro a media altura e imparable, una excelente jugada propia y en la que tuvieron feliz colaboración Puskas y Mateos. A los 44 minutos, Mateos recibe un pase adelantado de Puskas y bate por segunda vez la meta valencianista, estableciendo el dos uno que sería el definitivo.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATE, 35 TELEF. 2111

CRONICA DEL PARTIDO... Cacereño, 1; Burgos, 1

Calzados JOSE RUIZ Y HERMANO, S. R. C.

En el primer tiempo se adelantó el Burgos con un gol de Rojo.-- Los locales dominaron en el segundo consiguiendo el empate su extremo derecho

Cáceres, 10. (Servicio especial de la Agencia Mencheta para LA HOJA DEL LUNES).

Para su partido de esta tarde en el campo de la Ciudad Deportiva de Cáceres el Burgos se preparó con una táctica que consistió en inercustar a su interior José Luis entre la línea media, manteniendo sólo a cuatro delanteros en ataque y hasta hubo momentos en que sólo eran tres al retirarse también el extremo Zamamillo. En cambio en la defensa aparecían a veces siete jugadores. Esta táctica dio resultado al Burgos, favorecido porque el Cáceres no se decidió a abrir su juego hasta los últimos minutos del encuentro.

Los canarios se dedicaron más bien a bombardear balones por el centro de la zona defensiva burgalesa con lo que la ventaja de los ágiles defensores visitantes y el número de hombres que el Burgos había acumulado en esta zona impedía sacar fruto del juego local.

A los 38 minutos se adelantó el Burgos con un gol conseguido por Rojo al aprovechar un balón que se le había escapado al portero local.

En el segundo tiempo se volcó el Cáceres sobre el área del Burgos y lograba el empate a los 11 minutos al rematar de cabeza Vera.

El Burgos mantenía su táctica defensiva y el Cáceres su presión ineficaz ya que la dureza de la defensa burgalesa y la rapidez de todos sus jugadores conseguían mantener el empate y evitar el nuevo tanto que buscaba el Cáceres, con lo que el partido concluyó con el empate ya registrado.

Partidos para el domingo

- Grupo IV**
- Azcoyen - Tudelano.
 - San Sebastián - Iruña.
 - Tolosa - Elbar.
 - Real Unión - Alfaro.
 - Elgoibar - MIRANDES.
 - Beasain - Vergara.
 - Anaitasuna - Logroñés.
 - Villafranca - Vitoria.
- Grupo XIII**
- San Pedro - Salamanca.
 - BURGOS - C. Rodrigo.
 - Hullera - Cacereño.
 - Europa - Zamora.
 - Plasencia - Júpiter.
 - Palencia - Juventud.
 - ARANDINA - Ponferrada.
 - Astorga - Bejar.

D. Juventud, 1; Plasencia, 1

Un fallo del portero local dio el empate al equipo extremeño

Los locales dominaron durante casi todo el encuentro y merecieron la victoria

Una clara ocasión de apuntarse la victoria perdió ayer tarde el Juventud frente al Plasencia, equipo que viene pisando los talones al Salamanca y al Burgos. Durante casi todo el encuentro, el dominio correspondió al equipo local, dominio que se intensificó en la segunda parte, en la cual se jugó, excepto unos instantes, en campo placentero y en la única arrancada que tuvo a su favor el once visitante, cuando faltaban solamente cuatro minutos para llegar al final del partido, se apuntó el Plasencia el gol de una manera inesperada, logrando el empate en colaboración con Guti, que tuvo una pifia garrajal.

El partido se jugó bajo una temperatura gélida y con ligera helada de nieve. El frío arrojó a los jugadores que apenas pusieron brío en la lucha. De todas las maneras, los locales supieron a los visitantes y sólo faltó en el equipo burgalés más mordiente para transformar su intenso y hasta agrambrador dominio en algo más positivo que el escitarlo gol conseguido en la primera parte, a los 32 minutos, al recoger Arahuetes I un envío de Daniel y desde la esquina izquierda lanzar un centro-chut que no pudo interceptar Nuñez, rebasado en su salida, colocándose el balón directamente en su portería.

Hasta ese momento, el Plasencia había jugado ligeramente relegado, contenido bien al Juventud, en el que su línea media apenas creaba juego y carecía de adecuada situación en el terreno. Pero el Juventud, pese a esto, dominaba y ponía en acción a Nuñez, que realizó una gran parada a un disparo de Arahuetes II.

En este tiempo, el equipo local sacó dos cornes por uno el Plasencia.

En el segundo tiempo, el Juventud se impulsó totalmente. El equipo extremeño parecía incapaz de atacar y se replazó en su zona para defenderse del ataque que estaba sometido. Un tiro de Arahuetes II fue repelido por el larguero y otro de Martínez salvó ligeramente el local, pero en la delatada se desaprovechó mucho luego otro tiro de Martínez fue también repelido por el poste y al final el balón fue despejado a córner.

Antonio Barrutia vence en el campeonato de Vizcaya de ciclo-cross

Talamillo llegó en segundo lugar a escasa distancia del primero

Bilbao.— En Amorebieta se ha celebrado el campeonato de Vizcaya de ciclo-cross.

Han tomado la salida 19 corredores y la prueba ha sido de 21,900 kilómetros.

El trazado, duro de por sí, lo emporzó la nieve que ha caído durante toda la mañana. Sin embargo, la prueba fue presenciada por gran cantidad de público. Casi toda la carrera ha sido una fuerte lucha entre los tres primeros clasificados pero al final se impuso claramente Antonio Barrutia, que con esta victoria, se apunta la cuarta consecutiva de ciclo-cross en muy pocos días.

Clasificación:

1. Antonio Barrutia, en 1 hora, 14 minutos, 44 segundos.
2. Talamillo, en 1-15.
3. Urquiza, en ídem.
4. Esteban Goicoechea, 1-16-10
5. José María Goicoechea, 1-16-53.
6. Cosme Barrutia, 1-18-3.

Campeonato Juvenil Trofeo Caja de Ahorros Municipal

No se movió el marcador en Anduva

"Frío y emoción", características del partido Mirandés - R. U. de Irún

Miranda de Ebro. (Por teléfono). De nuestro corresponsal, Félix HERRERO.— El partido entre el Mirandés y el Real Unión de Irún, ha estado caracterizado por dos factores: frío y emoción.

Se nos ha presentado el histórico once, segundo clasificado del grupo y uno de los menos goleados de Tercera División, en el día más crudo de esta temporada. Todo el partido se ha jugado bajo un frío intenso y algo de nieve que, al final logró cambiar de color el césped.

El otro factor queda bien reflejado en el 0-0 del marcador.

Los veinte minutos han sido de dominio local, pero ambos de tónica diferente. En el primero, el cuadro irundarra no tuvo nada que hacer sino defenderse; pero, a pesar de su fama y no haber sido goleado, no demostró tener una retaguardia muy consistente. Ello habla elocuentemente de la nulidad del ataque local. Durante los cuarenta y cinco minutos de continuas incursiones en el área irunesa, no hemos anotado dos tiros que hayan inquietado verdaderamente a Zabalata. En la segunda parte, aunque de mando mirandés, la delantera "fronteriza" ha inquietado a las defensas locales y a períodos estableció igualdad de fuerzas.

En los últimos quince minutos, el balón merodeó el área forastera, pero con servicios bombeados, ante los que el portero guipuzcoano fue una verdadera muralla.

Ya hemos dicho que el Irún no nos ha gustado. No hace juego o por lo menos, hoy no ha sabido ordenarlo. Destacaron de entre sus filas Zabalata y Aramburu. Los demás evidenciaron nervio y rapidez, y pocas calidades más.

El Mirandés bien de media atrás y con una delantera nula, excepción hecha de Pascual.

Por líneas:

A Lasarte sólo se le disparó un tiro peligroso que despejó bien.

La defensa bien, en conjunto. Sobresaliente, Lázaro con un solo defecto, que no sirvió la pelota. Lástima, pues tiene condiciones.

La media llevo sobre sí el peso del partido. Batalló mucho —mejor Delsó que Altor— y ha cortado más. Defectos de ambos: poca precisión y visión en la entrega. Buena actuación.

La delantera merece capitular desde el principio aplicando terroríficos izquierzados sobre el alemán, que inmediatamente comenzó a acusar el efecto de los demoletores impactos. En el cuarto "round", el español envió al púgil alemán a la lona y en el quinto le puso fuera de combate definitivamente.

Esta ha sido la cuarta vez que se han enfrentado ambos pugiles y solamente en otra ocasión, el español obtuvo una clara decisión sobre su adversario

El Avilés, en un buen partido venció al Alavés por 4-0

Avilés, 4; Alavés, 0. Alineaciones: Avilés: Manolín; Chelona, Valentin, Morito; Orive, Rendueles; Cuervo, Xirau, Achuri, Zabalata, Sanjuan.

Alavés: Arocena; Caso, Bardaji, Basterrechea; San Emeterio, Zubizarreta; Montes, Chucho, Hormaeche, Larrauri, Urbesalgo. Arbitro, sin complicaciones, el señor Garcia Rodriguez.

Poco antes de comenzar el encuentro, nevó ligeramente y el campo se hallaba en malas condiciones. A los cinco minutos, en un despeje en posición forzada se lesionó el lateral Caso, del Alavés. Este pasó a extremo derecho y su puesto fue cubierto por Urbesalgo. La delantera quedó ya modificada para el resto del partido. Como los tres defensas locales fallaban, Morito pasó al centro y Valentin a la lateral. El Avilés domina la situación en la primera parte con avances peligrosos. A los 36 minutos, Cuervo se interna, centra sobre Achuri y éste consigue el segundo gol. Con anterioridad, a los cinco minutos, Xirau, a la salida de un córner, había marcado el primero.

En la segunda parte, el ala izquierda del ataque local permitía sus puestas, con lo que adquiere aún más peligrosidad la línea delantera. A los 17 minutos, Cuervo, lanza una falta que despeja Bardaji, pero recoge Achuri, que marca el tercer tanto. Presiona el Avilés y Achuri avanza por la izquierda, centra sobre Xirau, quien dispara y ba-

Victoria de Galiana por K.O

Stuttgart (Alemania).— En combate no valdiero para el título del peso ligero, el ex-campeón de Europa, Fred Galiana, ha vencido por K. O. en el quinto asalto, al alemán Rudi Langeter.

El español comenzó atacando desde el principio aplicando terroríficos izquierzados sobre el alemán, que inmediatamente comenzó a acusar el efecto de los demoletores impactos. En el cuarto "round", el español envió al púgil alemán a la lona y en el quinto le puso fuera de combate definitivamente.

Esta ha sido la cuarta vez que se han enfrentado ambos pugiles y solamente en otra ocasión, el español obtuvo una clara decisión sobre su adversario

Campeonato Nacional de Selecciones juveniles

Vizcaya, 2 - Cantabria, 0

Navarra, 1 - Gulpuzcoa, 3

Se aplaza la final de galgos a causa de la nieve

Venta de la Rubia (Madrid).— Se ha aplazado por la nieve, la final del XXII campeonato de galgos de España en campo, en el que se disputa la IV copa de S. E. el Generalísimo, hasta mañana a las once horas.

Muñequeria, bolsos, delantales, pantalones, trabajos de rafia y pita, todo en los cursos de Especialización de labores y trabajos manuales que se celebran en la Sección Femenina.